

**EXAMS
CART**
Govt Exams ? Crack with Us...

CURRENT AFFAIRS
साप्ताहिक कैप्सूल
25 जनवरी से 31 जनवरी 2021

CUSTOMIZED STUDY MATERIAL

ExamsCart.com



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

साप्ताहिक करेंट अफेयर्स कैप्सूल

(25 जनवरी से 31 जनवरी 2021 तक)

राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी को मनाया जाता है

भारत हर साल 25 जनवरी को “राष्ट्रीय मतदाता दिवस” मनाता है, ताकि अधिक युवा मतदाताओं को राजनीतिक प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया जा सके। भारत निर्वाचन आयोग (ईसीआई) के स्थापना दिवस को चिह्नित करने के लिए दिन की शुरुआत 25 जनवरी, 2011 से की गई है, जिसे 25 जनवरी 1950 को स्थापित किया गया था। 2021 में 11 वें राष्ट्रीय मतदाता दिवस (एनवीडी) को चिह्नित किया गया था। एनवीडी 2021 का विषय है, 'of मेकिंग अवर वोटर्स एम्पावर्ड, विजिलेंट, सेफ एंड इंफॉर्मेटेड'।

भारत का राष्ट्रीय पर्यटन दिवस 25 जनवरी को मनाया जाता है

25 जनवरी को भारत में राष्ट्रीय पर्यटन दिवस के रूप में मनाया जाता है। यह दिन भारत सरकार द्वारा पर्यटन को बढ़ावा देने और देश की अर्थव्यवस्था के लिए पर्यटन के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए स्थापित किया गया था।

25 जनवरी को हिमाचल प्रदेश राज्य दिवस की स्वर्ण जयंती मनाया

हिमाचल प्रदेश के स्वर्ण जयंती समारोह का आयोजन 25 जनवरी को पूरे राज्य में बड़े उत्साह और उत्साह के साथ किया गया था। राज्य स्तरीय स्वर्ण जयंती समारोह शिमला के ऐतिहासिक रिज में आयोजित किया गया था, जबकि इस विशेष अवसर को चिह्नित करने के लिए सभी जिला मुख्यालयों पर समारोह भी आयोजित किए गए थे। भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा और केंद्रीय वित्त और कॉरपोरेट मामलों के राज्य मंत्री अनुराग ठाकुर भी इस अवसर पर उपस्थित थे।

उत्तर प्रदेश सरकार ने यूथ्स के लिए 'उद्योग सारथी ऐप' लॉन्च किया

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 24 जनवरी 2021 को राज्य के 71 वें स्थापना दिवस के अवसर पर Chief उद्योग सारथी ऐप 'की शुरुआत की। यह ऐप युवाओं को स्वरोजगार और नौकरी उद्योग से संबंधित हर जानकारी प्राप्त करने में सक्षम करेगा, राज्य भर में। उद्योग सारथी ऐप में राज्य और केंद्र सरकारों सहित विभिन्न विभागों और क्षेत्रों में और कहीं भी और किसी भी समय व्यापार के अवसरों के बारे में डेटा की एक विविध श्रेणी शामिल होगी। इसे वन डिस्ट्रिक्ट वन प्रोडक्ट (ODOP) योजना के तहत लॉन्च किया गया है। उत्तर प्रदेश दिवस 2021 का विषय है 'rel आत्मनिर्भर उत्तर प्रदेश के लिए सम्मान, महिला युवा किसान, सभी का विकास'।

पंजाब के सीएम ने जलियांवाला बाग शताब्दी स्मारक पार्क की आधारशिला रखी

पंजाब के मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह ने अमृतसर में जलियांवाला बाग शताब्दी स्मारक पार्क की आधारशिला रखी, जो नरसंहार के नायकों को समर्पित था। जलियांवाला बाग शताब्दी स्मारक पार्क, रणजी एवेन्यू में अमृत आनंद पार्क में 4,490 वर्ग मीटर में फैला हुआ है।

जम्मू में 72 वें गणतंत्र दिवस को मनाने के लिए दो दिवसीय मेगा कविता कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

जम्मू और कश्मीर के केंद्र शासित प्रदेश में, जम्मू और कश्मीर अकादमी कला, संस्कृति और भाषाओं में रेडियो मिर्ची के साथ मिलकर 27 और 28 जनवरी को जम्मू में 72 वें गणतंत्र दिवस का जश्न मनाने के लिए दो दिवसीय मेगा कविता समारोह आयोजित करता है। आयोजन में देश के शीर्ष हिंदी और उर्दू कवि, बॉलीवुड गीतकार और लेखक भाग लेंगे। कार्यक्रम जम्मू विश्वविद्यालय के जोरावर सिंह सभागार में आयोजित किया जाएगा और जेएंडके के शीर्ष गणमान्य व्यक्तियों के इस तरह के पहले राष्ट्रीय आयोजन में भाग लेने की उम्मीद है।

[प्रल्हाद सिंह पटेल कारगिल में राष्ट्रीय पर्यटन दिवस का उद्घाटन किया](#)

केंद्रीय पर्यटन मंत्री प्रल्हाद सिंह पटेल ने लद्दाख केंद्र क्षेत्र के कारगिल में राष्ट्रीय पर्यटन दिवस का उद्घाटन किया।

[वायु प्रदूषण को रोकने के लिए सरकार पुराने वाहनों पर tax ग्रीन टैक्स 'के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी](#)

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय ने पर्यावरण को प्रदूषित करने वाले पुराने वाहनों पर 'ग्रीन टैक्स' लगाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। 15 वर्ष से अधिक पुराने सरकारी वाहनों के लिए स्क्रेपिंग नीति को भी मंजूरी; 1 अप्रैल, 2022 से लागू होगा। 8 साल से अधिक पुराने परिवहन वाहनों को रोड टैक्स के 10 से 25% की दर से फिटनेस प्रमाणपत्र के नवीनीकरण के समय ग्रीन टैक्स लगाया जा सकता है।

[नितिन गडकरी ने नई दिल्ली में कई ग्रामोद्योग उत्पादों को लॉन्च किया](#)

केंद्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्री नितिन गडकरी ने कहा है कि नए विपणन रास्ते और निर्यात क्षमता की खोज करके अर्थव्यवस्था की वृद्धि में एमएसएमई के योगदान को बढ़ाया जा सकता है। उन्होंने कहा, अगले पांच वर्षों में अर्थव्यवस्था में एमएसएमई का हिस्सा मौजूदा 30 फीसदी से बढ़ाकर 40 फीसदी किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि गाँव उद्योग क्षेत्र को सशक्त बनाकर लाखों रोजगार सृजित किए जा सकते हैं, जिसमें पाँच लाख करोड़ रुपये का वार्षिक कारोबार करने की क्षमता है।

[मंगोलियाई प्रधानमंत्री खुरलसुख उखना इस्तीफा](#)

मंगोलिया के प्रधान मंत्री खुरलसुख उखना ने COVID-19 महामारी से निपटने के लिए सरकार के विरोध और विरोध प्रदर्शन के बाद अपनी पूरी सरकार के साथ इस्तीफा दे दिया है।

[Google COVID वैक्सीन पर जागरूकता पैदा करने के लिए \\$ 150 मिलियन खर्च करने का फैसला किया](#)

Google ने जागरूकता पैदा करने, लोगों को शिक्षित करने और अछूते समुदायों के बीच टीकअ तक पहुंच सुनिश्चित करने पर \$ 150 मिलियन खर्च करने का फैसला किया है। सीडीसी फाउंडेशन, डब्ल्यूएचओ और कई गैर-लाभकारी निकायों और \$ 50 मिलियन को विज्ञापन अनुदान में, वंचित समुदायों को वैक्सीन से संबंधित सामग्री और जानकारी प्रदान करने के लिए \$ 100 मिलियन प्रदान किए जाएंगे। Google खोज पर राज्य और क्षेत्रीय वितरण जानकारी भी दिखाना शुरू कर देगा ताकि लोग कर सकें

[टीसीएस दुनिया की सबसे मूल्यवान आईटी कंपनी बन गई है](#)

टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज लिमिटेड (TCS) एक बार फिर 169.2 बिलियन डॉलर के बाजार पूंजीकरण के साथ दुनिया की सबसे मूल्यवान सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी बन गई है। एक बार फिर शीर्ष स्थान हासिल करने के लिए कंपनी ने एक्सचेंजर को पीछे छोड़ दिया।

[मेघालय को चुनावों में सूचना प्रौद्योगिकी अनुप्रयोगों के लिए विशेष पुरस्कार के लिए चयन किया](#)

मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालय, मेघालय को राष्ट्रीय सर्वश्रेष्ठ चुनावी आचरण पुरस्कार -2020 में भारत निर्वाचन आयोग (ECI) द्वारा चुनाव में सूचना प्रौद्योगिकी अनुप्रयोगों के लिए एक विशेष पुरस्कार के लिए चुना गया था। राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद ने मेघालय के सीईओ एफ.आर. नई दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय मतदाता दिवस पुरस्कार समारोह में खारकॉंगर।



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

राष्ट्रपति ने 40 लोगअँ को जीवन रक्षा पद श्रृंखला पुरस्कार प्रदान करने की स्वीकृति दी

राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद ने 40 लोगअँ को जीवन रक्षा पैड सीरीज ऑफ अवाइर्स - 2020 से सम्मानित करने की मंजूरी दे दी है। पुरस्कारअँ में एक व्यक्ति को सर्वोत्तम जीवन रक्षा पैड, आठ व्यक्तियअँ को उत्तम जीवन रक्षा पैड और 31 व्यक्तियअँ को जीवन रक्षा पदक शामिल हैं। एक पुरस्कार मरणोपरांत है। केरल के मुहम्मद मुहसिन को मरणोपरांत सर्वोत्तम जीवन रक्षा पदक से सम्मानित किया गया है।

32 बच्चअँ को प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार 2021 से सम्मानित किया

वर्ष 2021 के लिए प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार (पीएमआरबीपी) को 21 राज्यअँ / केंद्रशासित प्रदेशअँ के 32 जिलअँ के 32 बच्चअँ को प्रदान किया गया है। पीएमआरबीपी पुरस्कार भारत सरकार द्वारा असाधारण योग्यता और उत्कृष्ट उपलब्धियअँ वाले बच्चअँ को नवाचार, स्कॉलैस्टिक, खेल, कला और संस्कृति, सामाजिक सेवा और बहादुरी के क्षेत्र में दिया जाता है। संबंधित श्रेणियअँ के आधार पर 32 पुरस्कारअँ का वितरण।

कला और संस्कृति - 7

अभिनव - ९

शैक्षिक उपलब्धियअँ - 5

खेल - 7

बहादुरी - ३

समाज सेवा - १

DRDO ने आकाश-एनजी मिसाइल का सफल युवती परीक्षण प्रक्षेपण किया

DRDO ने ओडिशा के तट से एकीकृत परीक्षण रेंज से आकाश-एनजी (नई पीढ़ी) मिसाइल का सफल प्रक्षेपण किया। आकाश-एनजी एक नई पीढ़ी की सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल है, जिसका इस्तेमाल भारतीय वायु सेना द्वारा उच्च आरसीएस हवाई खतरअँ को कम करने के उद्देश्य से किया जाता है।

ITBP ने गुलमर्ग में नेशनल आइस हॉकी चैम्पियनशिप 2021 जीती

इंडो-तिब्बतन बॉर्डर पुलिस (ITBP) ने टीम लद्दाख को स्कोर लाइन (गोल) से 5-1 से हराकर 10 वीं नेशनल आइस हॉकी चैम्पियनशिप ट्रॉफी जीती। आइस हॉकी एसोसिएशन ऑफ इंडिया (IHAI) द्वारा 16 से 22 जनवरी, 2021 तक जम्मू और कश्मीर (UT) में गुलमर्ग आइस रिक में नेशनल आइस हॉकी चैम्पियनशिप का आयोजन किया गया था। चैम्पियनशिप में आठ टीमअँ ने हिस्सा लिया, जो 8,694 फीट की ऊंचाई पर हुई, जहां तापमान हिमांक बिंदु (माइनस 1 डिग्री) से नीचे है।

BSF ने राजस्थान सीमा पर ऑपरेशन 'सरवा हवा' शुरू किया

सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने राजस्थान की पश्चिमी अंतरराष्ट्रीय सीमा पर "ऑपरेशन सरवा हवा" शुरू किया है। इस अभियान का उद्देश्य क्षेत्र में घने कोहरे के कारण घुसपैठ की घटनाअँ की जाँच करना और जैसलमेर में सीमावर्ती क्षेत्रअँ में सुरक्षा बढ़ाना है। सप्ताह का लंबा अभियान 21 जनवरी 2021 को शुरू किया गया है, और भारत के गणतंत्र दिवस को ध्यान में रखते हुए 27 जनवरी 2021 तक जारी रहेगा।



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

वयोवृद्ध नौकरशाह, कवि और हैदराबाद के इतिहासकार नरेंद्र लूथर का निधन

प्रसिद्ध इतिहासकार, लेखक, कवि और सेवानिवृत्त नौकरशाह नरेंद्र लूथर गुजर चुके हैं। वह 88 वर्ष के थे। 1955 बैच के आईएएस अधिकारी, लूथर पूर्ववर्ती हैदराबाद राज्य और उसके शासकओं के इतिहास और संस्कृति से निकटता से जुड़े थे। लूथर ने 1991 में अविभाजित आंध्र प्रदेश के मुख्य सचिव के रूप में सेवानिवृत्त होने से पहले विभिन्न पदों पर कार्य किया था।

प्रतिष्ठित अमेरिकी रेडियो और टेलीविजन होस्ट लैरी किंग का निधन

प्रतिष्ठित अमेरिकी रेडियो और टेलीविजन होस्ट, और भुगतान किए गए प्रवक्ता, लैरी किंग, का निधन हो गया है। वह 87 वर्ष के थे। राजा ने छह दशकों से अधिक के करियर में सीएनएन और अन्य समाचार आउटलेट्स के लिए हजारों विश्व नेताओं, राजनेताओं, मनोरंजनकर्ताओं, एथलीटों और रोजमर्रा के लोगों को चुना है। वह 1978 में द लैरी किंग शो के एक रेडियो होस्ट के रूप में प्रसिद्धि के लिए गुलाब और फिर 1985 से 2010 तक लगभग 25 वर्षों के लिए सीएनएन पर लैरी किंग लाइव की मेजबानी की।

भारत 26 जनवरी 2021 को 72 वां गणतंत्र दिवस मना रहा है

भारत 26 जनवरी 2021 को 72 वां गणतंत्र दिवस मना रहा है, नई दिल्ली में राजसी राजपथ पर समारोह के साथ। गणतंत्र दिवस उस तारीख को चिह्नित करता है जिस दिन भारत का संविधान 26 जनवरी 1950 को लागू हुआ था।

26 जनवरी को अंतर्राष्ट्रीय सीमा शुल्क दिवस मनाया जाता है

अंतर्राष्ट्रीय सीमा शुल्क दिवस (ICD) हर साल 26 जनवरी को मनाया जाता है। अंतर्राष्ट्रीय सीमा शुल्क दिवस का उद्देश्य सीमा शुल्क अधिकारियों और एजेंसियों की भूमिका को पहचानना है और उन कार्य स्थितियों और चुनौतियों पर ध्यान केंद्रित करना है जो सीमा शुल्क अधिकारी अपनी नौकरियों में सामना करते हैं। 2021 के लिए थीम है "सीमा शुल्क वसूली, नवीनीकरण और लचीलापन"। विश्व सीमा शुल्क संगठन (WCO) द्वारा 1953 में उस दिन को मनाने के लिए दिन की शुरुआत की गई थी जब बेल्जियम के ब्रुसेल्स में सीमा शुल्क सहयोग परिषद (CCC) का उद्घाटन सत्र आयोजित किया गया था।

मध्य प्रदेश के सीएम शिवराज सिंह चौहान ने बालिका के लिए PANKH अभियान शुरू किया

मध्य प्रदेश में, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने 24 जनवरी को राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर एक नई योजना 'पैनकेक अभियान' शुरू की। इस योजना को बालिकाओं के सशक्तीकरण और विकास के लिए बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के तहत शुरू किया गया है। 'पंचक अभियान' एक साल लंबा कार्यक्रम है। PANKH योजना में पत्र निम्नलिखित के लिए है:

'P' - सुरक्षा

'A' - अपने अधिकारों के बारे में जागरूकता

'N' - पोषण

'K' - ज्ञान

'H' - स्वास्थ्य

जम्मू और कश्मीर के किसान के लिए ATMA योजना के तहत पांच दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया

जम्मू और कश्मीर के केंद्र शासित प्रदेश में, जम्मू डिवीजन के विभिन्न जिलों से आए 20 किसानों के एक समूह को जम्मू और कश्मीर के बाहर पांच-दिवसीय प्रशिक्षण के लिए प्रमुख सचिव नवीन कुमार चौधरी ने हरी झंडी दिखाई।

बिडेन ने सैन्य में ट्रांसजेंडर लोगों पर ट्रम्प प्रतिबंध को उलट दिया



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने ट्रम्प-युग की पेंटागन नीति पर पलटवार करते हुए एक आदेश पर हस्ताक्षर किए जिसमें ट्रांसजेंडर व्यक्तियों को सेना में सेवा देने से रोक दिया गया था। लॉयड ऑस्टिन, बिडेन के रक्षा सचिव, प्रतिबंध को उलटने का समर्थन करते हैं। ओबामा प्रशासन ने 2016 की नीति का आदेश देने से पहले ट्रांसजेंडर सेवा का अध्ययन करने में लगभग दो साल बिताए, जिसने उन सैनिकों को खुले तौर पर सेवा करने की अनुमति दी।

भारतीय अर्थव्यवस्था ने **2020 में 9.6%** की वृद्धि का अनुमान लगाया, **2021 में 7.3%** की वृद्धि: यूएन

भारत की अर्थव्यवस्था का अनुमान 2020 में 9.6% की दर से अनुबंधित है, जबकि 2021 में यह 7.3% बढ़ने का अनुमान है, संयुक्त राष्ट्र आर्थिक और सामाजिक मामलों के विभाग द्वारा जारी एक रिपोर्ट।

वित्त वर्ष **2021** में भारत की जीडीपी **8%** थी: फिक्की सर्वे

फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) के एक सर्वेक्षण के अनुसार, भारत का सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) 2020-21 में 8% से कम होना चाहिए। फिक्की के आर्थिक आउटलुक सर्वेक्षण के रूप में नामित, यह उद्योग, बैंकिंग और वित्तीय सेवा क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रमुख अर्थशास्त्रियों की प्रतिक्रियाओं पर आधारित है। सर्वेक्षण जनवरी में आयोजित किया गया था।

वित्त वर्ष **2021** में भारत की जीडीपी विकास दर **8%** थी, आईएमएफ का कहना है

अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) ने भारत के लिए अपने सकल घरेलू उत्पाद के प्रक्षेपण को वित्त वर्ष 21 में 8% के संकुचन के लिए 10.3% डुबकी के पहले के अनुमान से अपग्रेड किया, जो उच्च आवृत्ति वाले संकेतकों द्वारा दर्शाए गए अनुसार आर्थिक सुधार के उत्साहजनक संकेतों का हवाला देता है। आईएमएफ ने अनुमान के अनुसार वित्त वर्ष 2019 के अपने अनुमानों को संशोधित कर from. earlier% से 99.4% किया है।

गालवान घाटी के नायक संतोष बाबू को मरणोपरांत महावीर चक्र से सम्मानित किया गया

16 बिहार रेजिमेंट के कमांडिंग ऑफिसर कर्नल बी संतोष बाबू, जिन्होंने पिछले साल गाल्वन घाटी संघर्ष के दौरान अपनी जान गंवा दी थी, उन्हें मरणोपरांत महावीर चक्र से सम्मानित किया जाएगा।

ग्लोबलवाच के ग्लोबल क्लाइमेट रिस्क इंडेक्स **2021** में भारत **7** वें स्थान पर है; मोजाम्बिक सबसे ऊपर है

बॉन स्थित पर्यावरण थिंक टैंक जर्मनवॉच द्वारा प्रकाशित ग्लोबल क्लाइमेट रिस्क इंडेक्स 2021 में भारत को जलवायु परिवर्तन से शीर्ष 10 सबसे प्रभावित देशों में रखा गया है। 2019 में जलवायु परिवर्तन के मामले में भारत सातवें सबसे हिट देश के रूप में स्थान पर है। वैश्विक जलवायु जोखिम सूचकांक 2021 वार्षिक रिपोर्ट का 16 वां संस्करण है।

संयुक्त त्रि-सेवा व्यायाम **AMPHEX - 21** अंडमान और निकोबार में आयोजित किया गया

अंडमान और निकोबार द्वीप समूह में 21 से 25 जनवरी, 2021 तक बड़े पैमाने पर त्रि-सेवा संयुक्त उभयलिंगी अभ्यास एएमपीएचईएक्स - 21 आयोजित किया गया था। इस अभ्यास में सेना, नौसेना और भारतीय वायु सेना के सैनिकों की भागीदारी शामिल थी। संयुक्त बल ने अंडमान सागर और बंगाल की खाड़ी में बहु-डोमेन, उच्च तीव्रता वाले आक्रामक और रक्षात्मक युद्धाभ्यास को अंजाम दिया। अंडमान और निकोबार द्वीप समूह की रक्षा के लिए पूर्व KAVACH भी AMPHEX - 21 का एक हिस्सा था।

तमिलनाडु की सीएम ने चेन्नई में जयललिता स्मारक का उद्घाटन किया

तमिलनाडु की मुख्यमंत्री एडप्पादी पलानीसामी ने चेन्नई में जयललिता स्मारक का उद्घाटन किया। मरीना बीच के किनारे स्थित नौ एकड़ भूमि पर 79 करोड़ का भव्य स्मारक बना है। फ्रीनिक्स के आकार के स्मारक में एक कृत्रिम जलप्रपात के साथ जयललिता और एमजीआर की मूर्ति है। इमारत 30 महीने की रिकॉर्ड अवधि के भीतर पूरी हुई थी।

महाराष्ट्र के सीएम ने नागपुर में बालासाहेब ठाकरे गोरेवाड़ा इंटरनेशनल जूलॉजिकल पार्क का उद्घाटन किया



महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने नागपुर में बालासाहेब ठाकरे गोरेवाड़ा अंतर्राष्ट्रीय प्राणि उद्यान का उद्घाटन किया। पार्क को राज्य वन विभाग और वन विकास निगम द्वारा विकसित किया गया है। यह 1,914 हेक्टेयर क्षेत्र में फैला हुआ है और इसमें एक वन्यजीव अभयारण्य, भारतीय सफारी, अफ्रीकी सफारी जैव विविधता पार्क और रात सफारी शामिल हैं।

वर्चुअल इंटेलिजेंस टूल तेजस को केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद लॉन्च करेंगे

इलेक्ट्रॉनिक्स, सूचना प्रौद्योगिकी और संचार मंत्री रविशंकर प्रसाद एक आभासी खुफिया उपकरण तेजस लॉन्च करेंगे। यह प्रणाली नागरिक केंद्रित सेवाओं के वितरण को सुनिश्चित करने के साथ नीतिगत फैसलें और सरकार की सेवाओं की दक्षता में सुधार करने में मदद करेगी।

ग्रामीण स्थानीय निकायों को अनुदान प्रदान करने के लिए वित्त मंत्रालय ने 18 राज्यों को 12,351 करोड़ रुपये जारी किए

वित्त मंत्रालय के व्यय विभाग ने ग्रामीण स्थानीय निकायों को अनुदान प्रदान करने के लिए 18 राज्यों को 12,351 करोड़ रुपये से अधिक की राशि जारी की है। यह राशि इस वित्तीय वर्ष में जारी किए गए मूल अनुदानों की दूसरी किस्त है। अनुदान 18 राज्यों को जारी किया गया है जिन्होंने पहली किस्त के लिए उपयोगिता प्रमाणपत्र प्रदान किया है और पंचायती राज मंत्रालय की सिफारिश पर। ग्रामीण स्थानीय निकायों को अनुदान 15 वें वित्त आयोग की सिफारिशों के अनुसार सामुदायिक संपत्ति बनाने और ग्रामीण स्थानीय निकायों की वित्तीय व्यवहार्यता में सुधार करने के लिए जारी किया जाता है।

कपड़ा मंत्रालय की कपड़ा समिति निसेनक गुणवत्ता मूल्यांकन केंद्र, जापान के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया

कपड़ा मंत्रालय की कपड़ा समिति ने जापानी बाजार में टेक्सटाइल और अपैरल के निर्यात को बढ़ावा देने के लिए निसेनक क्वालिटी इवैल्यूएशन सेंटर, जापान के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। MoU हस्ताक्षर समारोह वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित किया गया था, जिसकी अध्यक्षता कपड़ा मंत्री स्मृति ईरानी और जापान के राज्य मंत्री, व्यापार और उद्योग मंत्री यासुमासा नागासाका ने की थी। MoU का मुख्य उद्देश्य कपड़ा व्यापार और उद्योग के लिए आवश्यक सहायता प्रदान करना है। जापानी खरीदारों की आवश्यकता के अनुसार गुणवत्ता सुनिश्चित करना।

भारत और अंतर्राष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी के सदस्य रणनीतिक साझेदारी के लिए रूपरेखा पर हस्ताक्षर किया

ऊर्जा मंत्रालय ने कहा है कि भारत और अंतर्राष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी के सदस्यों ने आपसी विश्वास और सहयोग को मजबूत करने और वैश्विक ऊर्जा सुरक्षा, स्थिरता और स्थिरता को बढ़ाने के लिए रणनीतिक साझेदारी के लिए रूपरेखा पर हस्ताक्षर किए। इस साझेदारी से ज्ञान का व्यापक आदान-प्रदान होगा और भारत अंतर्राष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी (IEA) का पूर्ण सदस्य बन जाएगा।

आईएमएफ ने भारत के लिए 2021 में विकास प्रक्षेपण को 11.5 प्रतिशत तक संशोधित किया है

अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष, आईएमएफ ने 2021 में भारत के लिए 11.5 प्रतिशत की विकास दर का अनुमान लगाया। यह कोरोनावायरस महामारी के बीच इस वर्ष भारत को दुनिया की केवल प्रमुख अर्थव्यवस्था बनाता है। नवीनतम अनुमानों के साथ, भारत दुनिया की सबसे तेज़ विकासशील अर्थव्यवस्थाओं का टैग हासिल करता है। आईएमएफ ने कहा कि भारत की अर्थव्यवस्था 2022 में 6.8 प्रतिशत बढ़ने का अनुमान है।

जे के शिवन को धनलक्ष्मी बैंक के एमडी और सीईओ के रूप में नियुक्त किया गया

धनलक्ष्मी बैंक ने बैंक के अगले प्रबंध निदेशक और सीईओ के रूप में जे के शिवन की नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। हालांकि, शिवन की नियुक्ति बैंक के शेयरधारकों से अनुमोदन के अधीन है। धनलक्ष्मी बैंक का मुख्यालय - त्रिशूर, केरल



महाराष्ट्र CM ने कृषि पंप बिजली कनेक्शन नीति शुरू की

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने औपचारिक रूप से कृषि पंप बिजली कनेक्शन नीति शुरू की। राज्य सरकार ने कृषि पंप बिजली कनेक्शन की नीति के माध्यम से किसानों के जीवन में एक क्रांतिकारी बदलाव लाने के लिए साहसिक कदम उठाए हैं। मुख्यमंत्री ने बिजली डिस्कवरी महावितरण द्वारा तैयार कृषि उर्जा अभियान नीति वेब पोर्टल, सौर ऊर्जा भूमि बैंक पोर्टल, महा कृषि अभियान ऐप और एसीएफ ऐप का भी उद्घाटन किया।

उत्तर प्रदेश ने गणतंत्र दिवस परेड पर सर्वश्रेष्ठ झांकी का आयोजन किया

इस वर्ष गणतंत्र दिवस परेड में भाग लेने वाली 32 झांकी में से उत्तर प्रदेश को सर्वश्रेष्ठ झांकी घोषित किया गया। उत्तर प्रदेश की झांकी अयोध्या: उत्तर प्रदेश की सांस्कृतिक विरासत विषय पर आधारित थी। त्रिपुरा की झांकी को दूसरा सर्वश्रेष्ठ चुना गया, जिसने सामाजिक-आर्थिक मापदंडों में आत्मनिर्भरता हासिल करने के लिए पर्यावरण के अनुकूल परंपरा को बढ़ावा दिया। युवा मामलों और खेल मंत्री किरन रिजिजू ने प्रतिभागियों को पुरस्कार और पुरस्कार प्रदान किए।

भ्रष्टाचार धारणा सूचकांक 2020 में भारत की रैंक 86 वें पायदान पर है

2020 में भ्रष्टाचार धारणा सूचकांक (CPI) में 180 देशों में भारत का स्थान छह पायदान खिसककर 86 वें स्थान पर आ गया है।

भारत, जापान ने नई दिल्ली में एक्ट ईस्ट फोरम की पांचवीं संयुक्त बैठक की

भारत और जापान ने नई दिल्ली में भारत-जापान अधिनियम ईस्ट फोरम की पांचवीं संयुक्त बैठक की। बैठक की सह-अध्यक्षता विदेश सचिव हर्षवर्धन शर्मा और भारत में जापान के राजदूत सुजुकी सातोशी ने की। उन्होंने भारत-जापान द्विपक्षीय सहयोग के तहत कई नई परियोजनाओं पर चर्चा की और स्वास्थ्य सेवा, कृषि-उद्योग और एसएमई, बांस मूल्य श्रृंखला विकास, स्मार्ट सिटी, पर्यटन और लोगों से लोगों के आदान-प्रदान जैसे नए क्षेत्रों में सहयोग पर विचारों का आदान-प्रदान किया।

रामबोल ने भारत के लिए विद्या बसरकोड को देश का निदेशक नियुक्त किया

इंजीनियरिंग, आर्किटेक्चर और कंसल्टेंसी कंपनी रामबोल ने विद्या बसरकोड को भारत के लिए देश के निदेशक के रूप में नियुक्त करने की घोषणा की। बसरकोड पेशे से एक सिविल इंजीनियर है। वह भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, मुंबई से स्ट्रक्चरल इंजीनियरिंग में परास्नातक की डिग्री भी रखती है। वर्ष 2016 में, बसरकोड रामबोल में शामिल हो गए।

J & K संविधान सभा के अंतिम जीवित सदस्य कृष्ण देव सेठी का निधन

J & K संविधान सभा के अंतिम जीवित सदस्य कृष्ण देव सेठी का निधन। 93 वर्षीय सेठी संविधान सभा के सदस्य थे, जिन्होंने जम्मू और कश्मीर के तत्कालीन राज्य के संविधान की रचना की थी। उन्होंने जम्मू और कश्मीर के नौशेरा विधानसभा क्षेत्र का भी प्रतिनिधित्व किया।

यूपी सरकार ने कानपुर में भारत का पहला चमड़ा पार्क स्थापित करेगी

उत्तर प्रदेश सरकार कानपुर जिले में देश का पहला चमड़ा पार्क स्थापित करेगी। पार्क से प्रत्यक्ष रूप से 50 हजार लोगों को रोजगार और 1 लाख 50 हजार से अधिक लोगों को परोक्ष रूप से रोजगार मिलने की उम्मीद है। एआईआर संवाददाता ने बताया कि अतिरिक्त मुख्य सचिव एमएसएमई डॉ। नवनीत सहगल ने कहा कि परियोजना कानपुर जिले के रमीपुर गांव में 268 क्षेत्र में स्थापित की जाएगी और 5850 करोड़ से अधिक के निवेश को आकर्षित करने की उम्मीद है।

पर्यावरण मंत्री ने समुद्री मेगा फॉना स्ट्रैंडिंग दिशानिर्देश और राष्ट्रीय समुद्री कछुआ कार्य योजना जारी की



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने नई दिल्ली में समुद्री मेगा फॉना स्ट्रैंडिंग दिशानिर्देश और राष्ट्रीय समुद्री कछुआ कार्य योजना जारी की है। दस्तावेजों में संरक्षण के लिए अंतर-क्षेत्रीय कार्रवाई को बढ़ावा देने के तरीके और साधन हैं। यह समुद्री स्तनधारियों के फंसे होने, चोट या मृत्यु दर और समुद्री कछुओं के संरक्षण के मामलों की प्रतिक्रिया पर सरकार, नागरिक समाज और सभी संबंधित हितधारकों के बीच बेहतर समन्वय का भी सुझाव देता है।

केंद्र ने असम, अरुणाचल, ओडिशा, तेलंगाना और यूपी को **1,751** करोड़ रुपये जारी करने की मंजूरी दी

गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में उच्च स्तरीय समिति ने राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया कोष, एनडीआरएफ के तहत पांच राज्यों में एक हजार सात सौ 51 करोड़ रुपये से अधिक की अतिरिक्त केंद्रीय सहायता को मंजूरी दी, जो दक्षिण-पश्चिम मानसून के दौरान बाढ़, भूस्खलन से प्रभावित थे। -2020 और रबी 2019-20 के दौरान ओलावृष्टि।

भारत, विश्व बैंक ने भारत में स्कूली शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार के लिए **500** मिलियन डॉलर के कार्यक्रम पर हस्ताक्षर किए

भारत सरकार और विश्व बैंक ने छह भारतीय राज्यों में स्कूली शिक्षा की गुणवत्ता और प्रशासन में सुधार के लिए स्टेट्सिंग-लर्निंग एंड रिजल्ट्स फॉर स्टेट्स प्रोग्राम (STARS) के लिए 500 मिलियन अमेरिकी डॉलर का करार किया। इनमें हिमाचल प्रदेश, केरल, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, ओडिशा और राजस्थान शामिल हैं। 1.5 मिलियन स्कूलों में 250 मिलियन छात्र (छह वर्ष और 17 वर्ष के बीच) और 10 मिलियन से अधिक शिक्षक कार्यक्रम से लाभान्वित होंगे।

भारतीय अमेरिकी कांग्रेसी अमी बेरा को हाउस फॉरेन अफेयर्स उपसमिति के अध्यक्ष के रूप में फिर से नामित किया गया

अमेरिका में, अनुभवी भारतीय-अमेरिकी कांग्रेसी अमी बेरा को एशिया, प्रशांत, मध्य एशिया और अप्रसार पर हाउस फॉरेन उपसमिति के अध्यक्ष के रूप में फिर से चुना गया है।

लेफ्टिनेंट जनरल चंडी प्रसाद मोहंती को नए सेना उपाध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया

लेफ्टिनेंट जनरल चंडी प्रसाद मोहंती को सेना के नए उप-प्रमुख के रूप में नियुक्त किया गया है। वह लेफ्टिनेंट जनरल एसके सैनी से 1 फरवरी, 2021 को कार्यालय ग्रहण करेंगे, जो 31 जनवरी 2021 को सुपरनेच्युरेट कर रहे हैं। लेफ्टिनेंट जनरल मोहंती राजपूत रेजिमेंट से जून 1982 बैच के इन्फैंट्री ऑफिसर हैं और वर्तमान में दक्षिणी क्षेत्र कमांडर हैं।

स्वामीनाथन जनाकिरामन और अश्विनी कुमार तिवारी को भारतीय स्टेट बैंक के एमडी के रूप में नियुक्त किया गया

मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति (एसीसी) ने तीन साल की अवधि के लिए भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) के नए प्रबंध निदेशक (एमडी) के रूप में स्वामीनाथन जानकीरामन और अश्विनी कुमार तिवारी की नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। दिनेश कुमार खरा बैंक के वर्तमान अध्यक्ष हैं। बैंक के अन्य दो एमडी सी.एस. सेट्टी और अश्वनी भाटिया हैं। एसबीआई के एक अध्यक्ष और चार प्रबंध निदेशक हैं।

काजा कालास ने एस्टोनिया की पहली महिला प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ली

एस्टोनिया में सुधार पार्टी के नेता काजा कालास को देश का नया प्रधान मंत्री चुना गया है। कलैस देश की पहली महिला प्रधानमंत्री हैं।

30 जनवरी को विश्व उपेक्षित उष्णकटिबंधीय रोग दिवस मनाया जाता है

दूसरा विश्व उपेक्षित उष्णकटिबंधीय रोग दिवस (विश्व NTD दिवस) 30 जनवरी, 2021 को दुनिया के NTDs के नियंत्रण की दिशा में की गई उपलब्धियों का जश्न मनाने के लिए मनाया जा रहा है। विश्व उपेक्षित उष्णकटिबंधीय रोग दिवस 2021 का थीम "फेस एनटीडी: एंड द नेगेट" है।

ट्रेन के डिब्बों को साफ करने के लिए यूवी किरणों का उपयोग करने वाली लखनऊ मेट्रो पहली मेट्रो बन गई



लखनऊ मेट्रो ट्रेन के डिब्बों को साफ करने के लिए पराबैंगनी (यूवी) किरणों का उपयोग करने वाला देश का पहला मेट्रो बन गया है। अपने यात्रियों को एक सुरक्षित और सुरक्षित यात्रा प्रदान करने के लिए कोविड महामारी के मद्देनजर कदम उठाया गया था। UPMRC ने एक फर्म से संपर्क किया, जो सैनिटाइजिंग उपकरणों को बनाती है और एक यूवी लैंप विकसित किया है जो सिर्फ 30 मिनट में मेट्रो कोच को साफ कर सकता है।

ओडिशा में बिजली क्षेत्र के विकास के लिए **OPTCL** और **IIT भुवनेश्वर** ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए

राज्य के सार्वजनिक क्षेत्र के उपकरण ओडिशा पावर ट्रांसमिशन कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने प्रीमियर इंजीनियरिंग संस्थान में OPTCL अध्यक्ष की स्थापना के लिए भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, भुवनेश्वर के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं।

केंद्र ने स्टार्टअप इंडिया सीड फंड स्कीम 'को मंजूरी दी

केंद्र सरकार ने 29 जनवरी, 2021 को-स्टार्ट-अप इंडिया सीड फंड स्कीम '(SISFS) को मंजूरी दे दी है, जिसका उद्देश्य उत्पाद परीक्षण, बाजार-प्रवेश, अवधारणा के प्रमाण, प्रोटोटाइप विकास और व्यावसायीकरण के लिए स्टार्ट-अप को वित्तीय सहायता प्रदान करना है। | योजना का कुल कॉर्पस 945 करोड़ रुपये है। योजना की वैधता पांच साल (2021-25) है। यह योजना 1 अप्रैल, 2021 से चालू हो जाएगी। यह योजना उद्योग और आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (DIIT) द्वारा लागू की जाएगी।

केंद्रीय मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने **2021** को पर्यावरण के इंडो-फ्रेंच वर्ष के रूप में लॉन्च किया

केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने 28 जनवरी 2021 को नई दिल्ली में पारिस्थितिक संक्रमण के लिए फ्रांसीसी मंत्री, बारबरा पोम्पिली के साथ, पर्यावरण के इंडो-फ्रेंच वर्ष का शुभारंभ किया। पर्यावरण का इंडो-फ्रेंच वर्ष है पर्यावरण, जैव विविधता, जलवायु परिवर्तन और अन्य संबद्ध क्षेत्रों पर इंडो-फ्रेंच साझेदारी 2021 में शुरू की जाएगी। पर्यावरण के इंडो-फ्रेंच वर्ष 2021-2022 की अवधि में लागू किया जाएगा। यह पांच मुख्य विषयों पर आधारित होगा: पर्यावरण संरक्षण, जलवायु परिवर्तन, जैव विविधता संरक्षण, सतत शहरी विकास और अक्षय ऊर्जा और ऊर्जा दक्षता का विकास।

तेलंगाना सरकार ने **179** करोड़ रुपये की अतिरिक्त राशि की पूंजी परियोजनाओं को मंजूरी दी

सरकार ने तेलंगाना के लिए 179 करोड़ रुपये की अतिरिक्त राशि की पूंजी परियोजनाओं को मंजूरी दी है। वित्त मंत्रालय ने कहा, राज्य में चार निर्धारित नागरिक केंद्रित क्षेत्रों, वन नेशन वन राशन कार्ड, ईज ऑफ डूइंग बिजनेस और शहरी स्थानीय निकायों के सुधारों में से तीन में सुधार के लिए प्रोत्साहन के रूप में अतिरिक्त परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है। पूंजीगत व्यय के लिए राज्य को विशेष सहायता देने की योजना की घोषणा वित्त मंत्री ने पिछले साल 12 अक्टूबर को भारत सरकार के पैकेज के तहत की थी।

उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू, राष्ट्रीय आदिवासी महोत्सव का उद्घाटन करने के लिए

उपराष्ट्रपति एम। वेंकैया नायडू दिल्ली हाट में एक राष्ट्रीय जनजातीय महोत्सव, आदि महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। यह 15 फरवरी तक जारी रहेगा। जनजातीय मामलों के मंत्रालय ने कहा, आदि महोत्सव - आदिवासी संस्कृति, शिल्प, भोजन और वाणिज्य की आत्मा का उत्सव 2017 में शुरू की गई एक सफल वार्षिक पहल है। यह उत्सव समृद्ध और विविध शिल्प के साथ लोगों को परिचित करने का एक प्रयास था। देश भर के आदिवासी समुदायों की संस्कृति, एक जगह।

Microsoft ने अपना नया ताजमहल प्रेरित इंजीनियरिंग हब नोएडा, उत्तर प्रदेश में लॉन्च किया

टेक प्रमुख Microsoft ने 28 जनवरी 2021 को नोएडा, उत्तर प्रदेश में अपना नया भारत विकास केंद्र (IDC) सुविधा शुरू की है। भारत विकास केंद्र (IDC) NCR बंगलुरु और हैदराबाद के बाद भारत में Microsoft का तीसरा विकास केंद्र है। भारत विकास केंद्र (IDC) कार्यक्षेत्र वास्तुकला ताजमहल से प्रेरित है, जो दुनिया के सात आश्चर्यों में से एक है।

Happiest Minds \$ 8.25 mn में पिमकोर ग्लोबल सर्विसेज का अधिग्रहण करेगा



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

Happiest Minds Technologies Ltd यूएस-आधारित पिमकोर ग्लोबल सर्विसेज का अधिग्रहण 8.25 मिलियन अमरीकी डालर (लगभग crore 60 करोड़) में करेगा। ह्यूस्टन स्थित पिमकोर ग्लोबल सर्विसेज एक डिजिटल ई-कॉमर्स और डेटा प्रबंधन समाधान कंपनी है।

राम मोहन राव अमारा को एसबीआई कार्ड के एमडी और सीईओ के रूप में नियुक्त किया गया

SBI कार्ड और भुगतान सेवा (SBI कार्ड) ने राम मोहन राव अमारा को कंपनी का नया एमडी और सीईओ नियुक्त किया। रामा मोहन राव अमारा की नियुक्ति 30 जनवरी से दो साल की अवधि के लिए सभी अपेक्षित अनुमोदन सहित शेयरधारकों के प्रभाव वाली है।

जय शाह को एशियाई क्रिकेट परिषद का अध्यक्ष नियुक्त किया गया

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) के सचिव जय शाह को एशियाई क्रिकेट परिषद (ACC) के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (BCB) के प्रमुख नजमुल हुसैन एसीसी के पिछले प्रमुख थे।

1995 नोबेल केमिस्ट्री प्राइज विनर पॉल क्रुटजन का निधन

नोबेल पुरस्कार से सम्मानित रसायनज्ञ पॉल जे। क्रुटजन का निधन हो गया है। वह 87 वर्ष के थे। डॉ। क्रुटजन ने 1995 में रसायन विज्ञान में नोबेल पुरस्कार जीता, जो कि मारियो जे मोलिना और एफ शेरवुड रोलैंड के साथ संयुक्त रूप से वायुमंडलीय रसायन विज्ञान में उनके काम के लिए था, विशेष रूप से ओजोन के गठन और विघटन के विषय में। वह ओजोन परत और जलवायु परिवर्तन पर अपने काम के लिए और एन्थ्रोपोसीन 'शब्द को लोकप्रिय बनाने के लिए एक प्रस्तावित नए युग का वर्णन करने के लिए जाना जाता था जब मानव कार्यों का पृथ्वी पर काफी प्रभाव पड़ता है।

31 जनवरी को विश्व कुष्ठ दिवस 2021 मनाया जाता है

विश्व कुष्ठ दिवस इस घातक प्राचीन बीमारी के बारे में वैश्विक जागरूकता बढ़ाने और इस तथ्य पर ध्यान देने के लिए हर साल जनवरी के अंतिम रविवार को दुनिया भर में मनाया जाता है कि इसे रोका, इलाज और ठीक किया जा सकता है। 2021 के लिए थीम "Beat Leprosy, End Stigma and advocate for Mental Wellbeing" है।

भारत का पहला, जेंडर पार्क 'का उद्घाटन केरल के कोझीकोड में किया जाएगा

केरल की राज्य सरकार राज्य में लैंगिक समानता और सशक्तीकरण को बढ़ावा देने के लिए, कोझीकोड में अपनी तरह का पहला तीन मंजिला 'जेंडर पार्क' शुरू करेगी। पार्क की स्थापना की कुल लागत लगभग 300 करोड़ रुपये है। 24 एकड़ भूमि में फैला है।

केंद्रीय सरकार कारगिल को शीतकालीन पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने पर ध्यान केंद्रित किया

केंद्र सरकार कारगिल को शीतकालीन पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के साथ-साथ इसे एडवेंचर स्पोर्ट्स हब के रूप में बढ़ावा देने पर केंद्रित है। यह बात उपायुक्त और सीईओ, LAHDC, कारगिल बेसर उल हक चौधरी ने कारगिल से लेह के लिए अरुणाचल लद्दाख दोस्ती कार रैली को हरी झंडी दिखाते हुए कही। उन्होंने कहा कि यह केंद्र सरकार का विशेष ध्यान और इरादा है कि दो केंद्रीय मंत्री दो अलग-अलग राष्ट्रीय स्तर के कार्यक्रमों के लिए कारगिल में डेरा डाले हुए हैं, और अब यह मैत्री कार रैली फिट इंडिया मूवमेंट के तहत गृह मंत्रालय और खेल मंत्रालय द्वारा प्रायोजित है। सरकार की ईमानदारी।

स्मृति ईरानी ने 8 वें भारत अंतर्राष्ट्रीय रेशम मेले का उद्घाटन किया

कपड़ा मंत्री स्मृति ईरानी ने वर्चुअल पोर्टल पर 8 वें भारत अंतर्राष्ट्रीय रेशम मेले का उद्घाटन किया। यह मेला भारत का सबसे बड़ा रेशम मेला माना जाता है, जिसे भारतीय रेशम निर्यात संवर्धन परिषद के आभासी मंच पर एक छत के नीचे रखा जाता है। COVID-19 महामारी के कारण पांच दिनों का कार्यक्रम वस्तुतः आयोजित किया जा रहा है। भारत में रेशम उत्पादन का लंबा इतिहास है और यह रेशम का



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

दूसरा सबसे बड़ा उत्पादक है। भारत दुनिया का एकमात्र देश है जो रेशम, शहतूत, एरी, तसर और मुगा की सभी चार प्रमुख किस्मों का उत्पादन करता है।

आर एस शर्मा ने आयुष्मान भारत योजना के नए सीईओ के रूप में नियुक्त किया

राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण (एनएचए) ने आरएस शर्मा को देश की प्रमुख सार्वजनिक स्वास्थ्य बीमा योजना आयुष्मान भारत का नया मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) नियुक्त किया है, जिसे प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना भी कहा जाता है। वह इंदु भूषण की जगह लेंगे, जो 2018 में शुरू होने के बाद से आयुष्मान योजना के मुख्य कार्यकारी के रूप में सेवारत हैं।

बीसीसीआई ने 87 वर्षों में पहली बार रणजी ट्रॉफी 2020-21 को रद्द कर दिया

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) ने 2020-21 में रणजी ट्रॉफी का आयोजन नहीं करने का फैसला किया है। 1934-35 में अपनी स्थापना के बाद 87 वर्षों में यह पहली बार होगा, कि भारत की प्रमुख प्रथम श्रेणी क्रिकेट राष्ट्रीय चैम्पियनशिप 2020-21 के घरेलू स्तर में आयोजित नहीं की जाएगी। रणजी ट्रॉफी के बजाय, बीसीसीआई ने सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी टी 20 टूर्नामेंट के पूरा होने के बाद विजय हजारे ट्रॉफी 50 ओवर टूर्नामेंट और सीनियर महिला वनडे टूर्नामेंट आयोजित करने का फैसला किया है।

भारत EIU के एशिया-प्रशांत निजीकृत स्वास्थ्य सूचकांक में 10 वें स्थान पर है

द इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस यूनिट (EIU) द्वारा एक नए लॉन्च किए गए "एशिया-पैसिफिक पर्सनलाइज्ड हेल्थ इंडेक्स" में भारत को 11 एशिया प्रशांत देशों में 10 वां स्थान दिया गया है। इंडेक्स का उद्देश्य व्यक्तिगत स्वास्थ्य सेवा को अपनाने की दिशा में 11 देशों में से प्रत्येक की प्रगति को मापना है, जिससे सही देखभाल सही व्यक्ति को सही समय पर उपलब्ध कराई जा सके। सूचकांक में शामिल 11 देशों में ऑस्ट्रेलिया, चीन, जापान, भारत, इंडोनेशिया, मलेशिया, सिंगापुर, दक्षिण कोरिया, ताइवान, थाईलैंड और न्यूजीलैंड हैं। इंडेक्स में सिंगापुर सबसे ऊपर है। इंडेक्स में इंडोनेशिया 11 वां स्थान था।

ऑस्कर और एमी पुरस्कार विजेता अभिनेत्री क्लॉरिस लीचमैन का निधन

अकादमी पुरस्कार विजेता अमेरिकी अभिनेता क्लॉरिस लीचमैन, अमेरिकी टेलीविजन इतिहास में सबसे सजाए गए अभिनेताओं में से एक का निधन हो गया है। वह 94 वर्ष की थी। उसने अपने टेलीविजन करियर में आठ एमी अवार्ड जीते। उन्होंने अपने फिल्मी करियर के लिए एक अकादमी पुरस्कार, एक ब्रिटिश अकादमी फिल्म पुरस्कार, एक गोल्डन ग्लोब पुरस्कार भी जीता।



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

Join Our Social Network & Official App for Free Study Material

❖ Telegram Official Channel	❖ Telegram.me/ExamsCart
❖ Facebook Official Page	❖ FB.com/ExamsCartOfficial
❖ Twitter Official Handle	❖ Twitter.com/Exams_Cart
❖ Instagram Official Page	❖ Instagram.com/Exams_Cart
❖ YOUTUBE Official CHANNEL	❖ Free Video Classes for All Exams Click Here Subscribe Now




Click Here To Free Download NOW

CURRENT AFFAIRS

GK GS

#Daily Updated



Go to Google Play Store Type "ExamsCart" Download Our App

Make In India App 2020 Support Us!!

Vocal For Local

- Daily Current Affairs
- GK Tricks for Exams
- Monthly Current Affairs
- Current Affairs Quiz
- Gk Capsules
- Short Tricks

- Economy
- History
- Geography
- Polity
- General Awareness
- Art & Culture



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART

Free Current Affairs Daily, Monthly, Yearly Pdfs, GK Tricks, General Studies Free PDFs

[Click Here To Download](#)



EXAMSCARTOFFICIAL



EXAMSCART



EXAMS_CART